Cher étudiant,e GM,

Je te souhaite la bienvenue dans notre département. Les étudiants INSA sont globalement intelligents, bien élevés et gentils (et nous savons tous que la gentillesse est la qualité première). C’est donc un vrai privilège pour moi d’être ton professeur.
[bookmark: _GoBack]Mais n’oublie pas que tu as néanmoins des devoirs. S’il te plait, arrive à l’heure en cours  (l’exactitude est la politesse des rois). En laissant ton téléphone portable dans ton sac, tu nous aideras à lutter contre l’addiction numérique dont nous sommes tous les victimes.
Tu as également des droits. Notamment celui de critiquer poliment notre pédagogie et de remettre en question les programmes de formation. N’hésite pas à poser des questions (il n’y a pas de question idiote), ça nous aide à comprendre tes difficultés avant l’examen fatidique.
Sache que l’ingénierie moderne est interdisciplinaire, c’est pourquoi nous avons l’intention de te transformer progressivement en couteau suisse aux multiples fonctionnalités (mécanique des fluides, des solides, conception, production, humanités, projets, TP, …). Plus généralement, nous sommes nombreux à être convaincus que la vie bonne du philosophe est une vie de décathlonien (les 12 travaux d’Hercule ne sont-ils pas l’exploit le plus valorisé de la mythologie grecque ?), plutôt qu’une vie de coureur de 100m. Mélange donc harmonieusement vie professionnelle, sentimentale, culturelle et sportive, et n’oublie pas que la curiosité est un gage de survie et de bonheur dans un monde incertain.
Nous t’aiderons à discerner les connaissances primordiales (à savoir par cœur), des concepts moins importants (qu’il faut néanmoins comprendre dans le détail). Nous avons par exemple vu des élèves confondre torseurs et tenseurs en fin de cursus, et c’est à rebrousse-poil que nous leur avons donné leur diplôme (nous aurions pu leur refuser mais nous sommes parfois trop faibles)
Quoique tu en penses, nous sommes souvent très occupés, entre les tâches d’enseignement, de recherche et les tâches administratives. Mais la gestion du temps est aussi une question de priorités, et nous saurons faire évoluer ces priorités si le besoin s’en fait sentir.
Bien sûr, nous sommes tous concernés par les enjeux du changement climatique, et nous agissons pour faire évoluer les enseignements dans ce sens. Apprenons ensemble à nous serrer les coudes, à nous de faire émerger une conscience collective face à ce danger qui nous concerne tous.
Et pour finir, le conseil aux jeunes générations en mode Thinkerview : Faites de votre mieux (un des 4 accords toltèques), soyez prudents, essayez d’être heureux.
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